

# 一大波“首店”“网红店”将入驻合肥老城区

日前,记者从合肥市庐阳区了解到,今年将有多家“首店”“网红店”入驻庐阳:国际顶奢品牌宝格丽、华米智能手表、火爆亚洲的line-friends,明星掌柜的火锅店品牌火凤祥、贤合庄……一大波国内外领先品牌、一线网红品牌等纷纷进驻庐阳,为全市人民带来更多“打卡”新去处的同时,也为全市商业品质提升、助推商贸资源集聚注入了新活力。

□ 陈健中 记者 祝亮



## “全国首店”“安徽首店”频落合肥老城

“一个快速发展的城市商业,需要源源不断地创新活力,‘首店经济’正是新产品、新业态、新消费的创新体现。”庐阳区商务局相关负责人介绍,“首店经济”正逐渐成为城市商业繁荣的标志之一,反映出个城市消费市场的敏锐度和成熟度,折射出营商环境的舒适度和开放度。

发展首店经济是庐阳区打造区域性商贸中心和时尚购物高地的关键方式之一。2019年以来,庐阳区引进国际一线品牌和各级首店50余个,拉动社会消费品零售额近50亿。目前,庐阳区在全省的国际高端知名品牌聚集度超过95%，“虹吸效应”使更多的品牌选择庐阳区作为进入安徽市场的首站。

## “网红店”扎堆抢滩淮河路步行街

有着“江淮第一街”美誉的淮河路步行街,拥有一

百多年的商业基础,是合肥市第一条现代商业步行街,当之无愧的城市商业资源聚集地。今年,淮河路步行街又迎来“高光时刻”——入选“国家级高品位步行街提升改造试点”名单。改“面貌”、升业态、提人气,各方面工作正在全方位地展开。如今的淮河路步行街,现代建筑融合复古元素,各色网红餐饮小店坐落其中,别有一番风情。

“按照新业态、老字号、特色网红店、首店、旗舰店的标准,我们重点引进一线品牌、旗舰店和区域首店,加快集聚一批老字号、特色业态和文创潮流品牌,构建业态多样、品牌丰富的商业体系。”合肥庐阳城市更新投资集团有限公司相关负责人介绍。街区现已逐渐形成“一巷一品”格局,其中,天街被打造为网红美食街,鼓楼巷被打造为休闲轻餐街。

此外,据了解,淮河路步行街目前已洽谈小米之家、迪士尼手办店、屈臣氏未来店、好时、奈雪的茶等20个特色品牌,为老城“增加”流量。

## “哔哩哔哩”入驻城隍庙 打造网红文化社区

今年8月,国内知名的视频弹幕网站“哔哩哔哩”来合肥寻找发展机遇,他们将目光看向了城隍庙。未来,合肥市民在各大网站刷视频时将会看到合肥老城地标。

作为合肥老城区,庐阳区人口聚集、商业繁华、文化底蕴深厚,而城隍庙作为庐阳区历史文化的载体,具有将传统文化与流行文化融汇发展的巨大潜力。“哔哩哔哩”入驻后,将把城隍庙庐阳官打造成“Z世代”网红文化社区,在结合庐阳区本土文化特点和优势的基础上,植入二次元新兴文化,提升城隍庙和哔哩哔哩品牌的文化影响力。

传统文化“碰撞”流行文化,承载着庐州古韵的老城将增添新魅力、焕发新活力。

## 庐阳真金白银助推商贸经济发展

越来越多的全国首店、安徽首店、合肥首店、网红店、旗舰店等纷纷进驻庐阳区,这与该区对商贸经济发展的持续努力密不可分。

庐阳区在全省各县区中率先出台了《庐阳区推动商贸零售业转型发展扶持政策》,大力发展首店经济,还积极推动商贸零售业转型升级,精准引导商贸企业转型升级,发展特色经济。拿出真金白银助推商贸零售业创新发展,对国际一线品牌、各级首店品牌的引进,符合区政府商业发展要求和总体规划的百货商场、综合体、老旧商务楼宇等改造升级项目等给予资金支持。

消费升级已经成为庐阳主流趋势,首店经济也将会成为促进地方消费升级的核心引擎。在消费升级的趋势下,庐阳区商贸经济品牌日益响亮,商业创新引领度不断提升。未来,庐阳区还将加快更新商业业态,在现有体量大、层次丰富的基础上,不断增添活力与亮点。

## 男子冒充女性“网恋”诈骗终落法网

星报讯(卫学超 记者 徐越蕾)近日,当涂县公安局破获一起电信诈骗案,跨省抓捕一名冒充女性网恋的男子胡某,涉案金额近5万元。

9月中旬,该县公安局刑侦大队接到男子张某报警称,自己网恋遭遇骗局,被骗近5万元。据张某描述,他与网恋对象是在今年5月认识,一直在网上交流,慢慢熟悉后就确立了恋爱关系。

两人熟悉后,女方称自己生病,需要一些费用,

随后张某就向女方转账100元、200元。没过几天,女方又说自己缺钱,再过两天又说自己要买衣服,几百块不等地不停地向张某要钱,张某不假思索继续给钱。

4个月时间,女方以各种理由向张某索要钱财近5万元,且一直不愿意见面。张某察觉不对劲后,要求女方归还之前所借的钱款,女方便以分手为由,将张某微信拉黑。

警方经过调查发现,张某网恋半年之久的“对象”竟是一名男子,民警在山西太原将犯罪嫌疑人胡某抓获归案。

经查,2020年5月至9月,犯罪嫌疑人胡某在微信上冒充女子与受害人张某谈恋爱,其间以各种借口找张某要钱,诈骗金额近5万元。目前,犯罪嫌疑人胡某已被警方采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

## □ 短讯

### 不满交警处罚 货车司机假摔“讹诈”

星报讯(谢昕)10月13日下午,一辆三轮货运车辆因为闯禁区被马鞍山交警开发区大队民警拦下,因不满扣3分罚款200元的处罚结果,当场假摔讹上现场交警,最后,也没能改变处罚结果。

当日下午15时30分左右,在沿江大道巡逻是否有货车闯禁区的执勤交警突然发现一辆三轮货运汽车驶来,随即拦停了这辆车。面对满脸疑惑的驾驶员,交警耐心解释之后便开始了处罚,而驾驶员在求情不成后,突然就开始了自己的表演,当执勤交警要求驾驶员掉头驶离禁区时,驾驶员突然冲向警车,在碰到警车后就瘫倒在地,口中大喊“你让我怎么活啊”,在交警告知他现在已经涉嫌妨碍执行公务,按照治安管理处罚法,可以进行拘留时,驾驶员才慢腾腾地起身接受了处罚,并驶离了禁区。

### 伤者急救赶上晚高峰 马鞍山辅警用4分钟送到医院

星报讯(胡志斌 记者 张发平)日前,一位手指受伤的病人前往马鞍山市十七冶医院救治,不料正赶上晚高峰。接到求助后,马鞍山交警楚江大队辅警王亮即开辟绿色通道,把病人安全地送往医院救治。

当日17时36分,王亮驾驶警用摩托车沿天门大道由南向北巡逻,巡逻至天门大道马钢五号门路段时,突然,一位驾驶人向他招手,说:车上有一个手受伤的工人,不断地在流血,需要交警的帮助。接到群众的求助时,辅警王亮没有犹豫,而是让驾驶人打开双跳,紧跟警车后面。辅警王亮沿途一路拉着警报,闪烁着警灯,以最快速度将伤者送到医院。原本需要20分钟时间的路程,因交警开辟“绿色通道”,只用4分钟救护车就将病患顺利送达十七冶医院。

伤者的同事对记者说,如果没有交警及时开辟“绿色通道”,他不可能在这么短的时间内把工友送到医院得到有效救治,非常感谢马鞍山交警的帮助。

### 电动车主雨中摔伤 当涂警医联合营救

星报讯(卫学超 田世雨 记者 张发平)10月15日,当涂县一位电动车驾驶人不慎摔伤。接到报警后,当涂交警大队立即启动警医联合救助机制,在医护人员的共同努力下,使伤者得到及时救助。

当涂交警和县人民医院的医护人员对一起事故受伤人员展开了争分夺秒的救助发生在雨夜之中。

当日18时许,在当涂县釜山西路与205国道交叉路口,一辆电瓶车倒在马路上,车主受伤。接警后,该县交警迅速赶往现场,展开医前紧急救护。当时,天空正下着雨,民警用雨衣将伤者盖住。为防止伤员昏睡,民警不断地和伤者对话,简单询问其伤情及事故情况。

为防止二次事故的发生,民警还对事故现场进行隔离维护,启动警医联合救助机制,对事故现场进行拍照取证,帮助联络救护力量。120救护人员赶到后,出警人员积极配合医护人员将伤者抬上救护车。随后,民警用警车开道,将其护送到医院,为伤者及时医治赢得了时间。